

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Орган Ташкентского обкома Коммунистической партии Узбекистана и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 9 ФЕВРАЛЯ 1954 ГОДА

№ 91 (9476) • Среда, 15 мая 1991 года

Цена 8 коп.

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА СОЮЗА
СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК
О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ
МЕРАХ ПО
КОМПЕНСАЦИИ
НАСЕЛЕНИЮ ПОТЕРЬ
В СВЯЗИ С РОСТОМ
РОЗНИЧНЫХ ЦЕН



Мы с вами, ангрены!

ВМЕСТЕ — ЛЕГЧЕ



Приземистое здание штаба горноспасателей в поселке Джигаристан. В эти дни окна его не гаснут круглые сутки. Круглые сутки не смолкает во дворе рев вездеходов, мелькают мигалки патрульных машин, по ступенькам крыльца взбегают на небольшую веранду люди в форменных робах горноспасателей, в строительных касках. Тут же, на веранде, не смолкает треск полевых телефонов, прерываемый лишь скорговоркой очередного дозвоня.

...В этой почти фронтовой обстановке спокойно и умиротворенно выглядывает гараж горноспасателей. Еще неде-

первые дни после несчастья. Но ответственность не спускается: шутка ли, бесплатно обеспечить семью, потерявшую дом и имущество, всем необходимым для жизни. Мы и скредничать не должны, но важно и не разбазаривать имущество. Когда распорядитесь народным добром, нужно быть внимательным вдвойне.

— Все товары первой необходимости, которыми заполнен просторный гараж, еще недавно прочно значились в дефиците. Если бы сказали неделю назад, что будут их раздавать бесплатно, вряд ли кто-нибудь поверил. — говорит завхоз горноспасателей А. Саймуратов. В его голосе грусть: «уж лучше быть здоровым, но бедным». А когда погибли родственники, тут уж ничего не радует.

Шахтер, член шахткома шахты № 9 К. Карабаев снимает с ворот табличку с надписью «Сегодня в наличии». В довольно длинном списке — хлопчатобумажная ткань, одеяла байковые и ватные, матрацы, взрослые и детские подушки, костюмы, халаты, полотенца, обувь взрослая и детская, в том числе ичиги и галоши, футболки, майки, трусы, медикаменты, стиральный порошок, кастрюли, посуда кухонная, другая хозяйственная утварь. Все образцы не поместились на довольно большом столе, стоят на полу. Покупатели, вернее, получатели долго выбирают нужную вещь, пробуют, шуршат. А недалеко от ворот штаба на небольшой площадке развернули свою торговлю передвижные автолавки. Тут уже не «выдают», тут за деньги, но ассортимент не хуже, чем в крупном сельмаге в те времена, когда в сельмагах было все.

— Бесплатная выдача товаров от имени республики — это отлично! Люди чувствуют, что забота — не пустые слова, — говорит К. Алимова. — Но как удивились были джигаристанцы, когда на их улицах появились какие-то незнакомые люди, стучались во дворы и раздавали деньги. Просто так, от себя. Единственное, что сказали нам эти молодые ребята: родом из Челябинска, а в Ташкентской области служили в армии. Мы им даже спасибо не успели сказать: раздали деньги и уехали. А на следующий день снова такая же история: приехали люди из Сырдарьинской области и снова деньги раздавали. Кто — не зна-

ем, а «десятки» их и «четвертаки» — почти в каждой семье...

Слово «Джигаристан» стало в эти дни паролем для благотворительности, оно действеннее любых строгих приказов. На землях совхоза «Ангрен» строители ведут прокладку коммуникаций будущего нового поселка прямо вслед трактору с косяком, ведущему последний укос.

— За один световой день мы установили шестнадцать опор для электролинии и трансформаторный пункт, — говорит главный механик пятой мехколонны треста «Узсельэлектрострой» № 1 Н. Ольховский. — Что-то я не припомню таких темпов. Я и мои товарищи работаем с полной отдачей — людей без жилья не оставим.

Главного механика поддерживают машинист бурового станка Н. Дмитриев и электромонтер — линейщик П. Карпухин. «Когда это видно, чтобы наш рабочий махал лопатой «просто так» — да ни за что! А тут у нас ямобур забарахлил, а столбы ставить надо: так мы вручную! И ничего, сработали все вовремя!». Трудиться не для плана, не ради рубля — ради людей.

А люди Джигаристана меняют свои адреса. Входит в белоснежный красавец-дом квартала 3-3. В этом новом, с иглолочкой квартале получают квартиры жители пострадавшего поселка. Среди тех, кто стал горожанином, — семья Иззат-апы Бекмуратовой, жившая в доме № 120 на Шахтерской улице. Иззат-апа получила в доме № 6 сразу две квартиры: № 21 и № 22. В одну глава семьи поместила своих сына и невестку — Рахмата и Шахиду с детьми, в другой живет сама вместе с сыном Бахадиром и дочерью Мавлюдой.

— Семья у нас рабочая, все связали свою жизнь с шахтой. Бахадыр — шахтер, Рахмат — мастер в шахтерском ПТУ, мальчишки тоже хотят стать шахтерами, — говорит Иззат-апа. — Трагедия, что и говорить, большая — много имущества потеряли. Но смотрите — мы все снова под крышей, и наши мужчины могут спокойно работать. Кто-то все говорил: «забастовка, забастовка». А если



Джигаристанцы возле своего нового дома. Семья Рахмата Бекмуратовой уже освоилась в городской квартире. Электромонтер П. Карпухин, главный механик мехколонны-5 треста «Узсельэлектрострой» № 1 Н. Ольховский и заместитель председателя Ангреновского горноспасательного участка Е. Джигаристанец размещают линию электропередачи поселка Ханкирман. Товары разряда дефицитных — теперь бесплатно. Последний поинт Джигаристан меканик заместитель главного врача городской поликлиники С. Исмаилов, фельдшер Л. Морозова, санитарка Х. Мадрамова и заместитель главного врача городской больницы Ш. Усманов обсуждают график подворного обхода.

Фото В. ХАРИТОНОВА.

о нас такая работа, то зачем забастовка? Оплозень — это стихия, это не человека зависит, а вот квартира — это уже зависит от профсоюза и от шахты. И мы ее получили! Спасибо тем, кто поддержал рабочих людей в трудный час. На Шахтерской улице, в доме № 79 жила и еще одна семья — мастера ПТУ Гафур Саймуратова и его жены Джамилы. Джамила очень просила известить ее родственников: «У нас новая квартира, все в порядке!» Что мы с удовольствием и делаем... Ю. ГАЕВ.

В целях создания дополнительных гарантий социальной защиты семей с детьми и учащейся молодежи в связи с единовременным повышением розничных цен на школьную и другую детскую одежду и, руководствуясь совместным заявлением о безвозмездных мерах по специализации обстановки в стране и преодолению кризиса, постановляю:

1. Принять предложение Кабинета министров СССР о введении в наряде с компенсационными выплатами, проводимыми применительно к условиям, предусмотренным Указом Президента СССР от 19 марта 1991 года «О реформе розничных цен и социальной защите населения» (Ведомости Съезда народных депутатов СССР и Верховного Совета СССР, 1991 г., № 13, ст. 367), целевых ежегодных выплат на приобретение комплекта школьной или другой детской одежды в следующих размерах:

на детей дошкольного возраста и учащихся школ в возрасте до 13 лет — 200 рублей;

на учащихся школ в возрасте старше 13 лет, а также учащихся профессионально-технических учебных заведений, которые в соответствии с решениями правительства СССР не обеспечиваются обмундированием и питанием, — 250 рублей.

2. Рекомендовать правительствам республик, исполнительным и распорядительным органам местных Советов народных депутатов определить с учетом природно-климатических условий стандартные комплекты одежды для детей дошкольного возраста, учащихся дневных школ, а также учащихся профессионально-технических учебных заведений.

Президент Союза Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ

Москва, Кремль 13 мая 1991 г.

Диспетчеры Узбекистана — против

Авиационные диспетчеры Узбекистана отвергли предложение Федерации авиадиспетчеров СССР принять участие 21 мая в общесоюзной забастовке.

— Многие вопросы, которые ставят Федерация перед правительством, в Узбекском управлении гражданской авиации уже решены, — сказал после заседания совета трудового коллектива диспетчеров заместитель начальника Центра по использованию воздушного пространства и управлению воздушным движением УзУГА Георгий Бадрадинов.

— Все средства, полученные за транзит иностранных самолетов через Узбекистан во время кризиса в Персидском заливе, будут выплачены в рублях диспет-

черам. Компенсация за повышение цен увеличится до 100 рублей. Оплачиваемый отпуск, возможно, будет до 48 дней. Хотя многие наши работники, конечно, поддерживают и другие требования федерации — об оплате в валюте за проводку иностранных самолетов, о снижении пенсионного возраста для мужчин до 50, для женщин — до 45 лет, но из Республики Узбекистана профсоюз авиароботников никто не выходит. Хотя есть у некоторых намерения стать одновременно и членом Федерации авиадиспетчеров СССР.

Здесь требуется пояснение. Раньше службы авиадиспетчеров были «привязаны» к аэропортам, и все вопросы социального развития, социальной защи-

ты решались в единых авиационных предприятиях. А существующая Единая система управления воздушным движением на деле раздвоена — на гражданских и военных диспетчеров. Кстати, столкновение двух лайнеров в районе Днепродзержинска и гибель футболистов «Пахтакора» — это тоже результат раздробленности. Поэтому к 1 апреля 1992 года намечено создать Государственную комиссию по использованию воздушного пространства и управлению воздушным движением СССР при Кабинете министров СССР — Госаэроавиацию СССР, которая объединит под своим началом всех без исключения диспетчеров, в том числе ведомственных, и которая будет полностью отвечать за по-

леты над территорией Союза всех воздушных судов.

Но эти организационные перестроения не коснулись условий труда диспетчеров — тяжелых и изматывающих. Конфликт диспетчеров и администрации зрел давно. Недавно созданная Федерация авиадиспетчеров СССР выдвинула перед правительством ряд требований. Но, поскольку некоторые из требований диспетчеров в УзУГА уже учтены и стали рабочим распорядком, то, поддержав требования федерации, проводить забастовку в это трудное для страны время авиадиспетчеры Узбекистана посчитали нецелесообразным.

В. ЛУКОВ.

В ПРОКУРАТУРЕ Г. ТАШКЕНТА

ЗАЧИНЩИКИ БЕСПОРЯДКОВ ЗАДЕРЖАНЫ

Позавчера на территории Алайского рынка несколько молодых людей под предлогом высоких цен устроили скандал и пытались организовать беспорядки. Эта попытка была пресечена активным вмешательством работников правоохранительных органов и представителей общественности. Задержаны и с санкции прокуратуры арестованы 3 человека. В прокуратуре города создана следственная группа. Ведется расследование.

НАШИ «ГОРЯЧИЕ» ТЕЛЕФОНЫ: 32-58-57, 33-02-92

Судя по количеству телефонных обращений в клуб за последние дни, неразбериха с карточками и анкетами вокруг них пошла на спад. Впрочем, «причиной» тому могли быть праздники — люди просто не хотели попусту тратить свои нервы. Но это не значит, что наши телефоны перестали быть «горячими». На первое место выдвинулись просьбы помочь разбить те или иные казусы с компенсациями, пособиями. Вот почему все сегодняшние выпуски мы посвящаем вопросам и ответам на эту тему. Ну а проконсультировать мы попросили начальника отдела Управления пенсий и пособий Министерства социального обеспечения республики Н. И. ЕФИМОВА.

ВОПРОСЫ ОТВЕТЫ

Р. САЙФУЛЛАЕВА, Октябрьский район столицы: —Нахожусь в отпуске по уходу за ребенком. Малышу — один год и три месяца. До выхода на работу, как видно, еще далеко. Но почему возникает естественный вопрос, как жить дальше в связи со скачком цен. Да, все причитающееся ребенку я вроде получаю. У мужа — с компенсацией тоже в порядке. Но, почему в НПО «САНИИРИ», где я работала до появления ребенка, упорно отказываются выплачивать компенсацию мне, работнику, которому приходится быть в вынужденном «резерве»? Насколько правомочны действия экономистов НПО?

А. ВАХИДОВА, Сабир-Рахматовский район: —Я одинокая мать. Сыну моему уже 16 лет, он еще школьник. О возрасте говорю не случайно. Можно догадаться, какие у него потребности. С одной стороны, он еще дитя, а с другой стороны — взрослый парень. Так вот, соответствующее пособие как одинокая мать я в райбюсе получаю. Все в норме у меня и с личной компенсацией по месту работы. А вот что причитается моему сыну, нигде ничего не могу добиться. Только компетентно и основательно. Думаю, что это интересует очень многих.

В. ГУРЬЯНОВ, Сергалийский район: —Вижу, в клуб обращаются в основном женщины-матери. Ну а я отец, работаю один. Мама у нас домохозяйка. Выходит, самый тяжелый груз на отцовских плечах. Детей у нас двое. Вот и хотелось бы узнать точно, без всяких оговорок, что все-таки положено по закону нашим детям (одинадцатилетнему и трехмесячному). Слышится повсюду одно, а на работе сами себе отрезаются, отсылают в собес. Там «футболка» на место работы.

Подготовил дежурный клуба А. КУЗЬМИН.

Указ Президента Узбекской Советской Социалистической Республики

Об организации Ташкентского финансового института

В целях совершенствования подготовки финансовых кадров, более полного обеспечения потребности в них финансовых, банковских, учетно-кредитных учреждений, других предприятий и организаций республики:

1. Организовать с 1 июня 1991 года Финансовый институт Министерства высшего и среднего специального образования УзССР на базе Ташкентского учетно-кредитного техникума Госбанка СССР, финансово-кредитного и учетно-экономиче-

ского факультетов Ташкентского института народного хозяйства.

2. Кабинету министров Узбекской ССР (т. Хамидову Б. С.) подготовить соответствующее постановление, предусматривающее организационные меры по реализации настоящего указа.

Президент Узбекской Советской Социалистической Республики И. КАРИМОВ.

13 мая 1991 г. г. Ташкент.

КОММЕНТАРИЙ

к Указу Президента Узбекской ССР «Об организации Ташкентского финансового института»

В условиях рыночной экономики, создания бирж, коммерческих банков особую значимость приобретают вопросы подготовки высококвалифицированных специалистов по финансовым операциям. Для подготовки таких специалистов для финансовых, банковских, кредитных учреждений на базе Ташкентского учетно-кредитного техникума и двух факультетов Ташкентского института народного хозяйства и создается новое учебное заведение.

Здесь будет осуществляться подготовка по следующим специальностям:

на финансово-кредитном факультете — «Финансы и кредит» и «Ценообразование»; на учетно-кредитном факультете — «бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности» (специализация — учет в кре-

дитах учреждениях, ревизия и контроль). Выпускники финансово-кредитного факультета направляются на работу в финансовые органы, систему Госстраха, банки и другие отрасли народного хозяйства для выполнения функций, связанных с планированием и рациональным использованием накопленных и кредитных ресурсов финансовых органов, с организацией и осуществлением финансового и банковского контроля за сохранностью денежных средств, их экономным расходованием, анализом хозяйственной деятельности предприятий и организаций.

План приема 1991 года и контингент заочного отделения Ташкентского учетно-кредитного техникума Госбанка СССР будут переданы Маргиланскому учетно-кредитному техникуму Госбанка СССР, где имеются все условия для их подготовки. Учащимся последнего курса Ташкентского учетно-кредитного техникума Дневного отделения будет предоставлена возможность завершить учебу в г. Ташкенте на базе Среднеазиатского филиала Всесоюзного межотраслевого института повышения квалификации финансовых и банковских работников с привлечением преподавателей техникума.

Актуальные вопросы

развития экономики республики

12 мая состоялась встреча Президента Узбекской ССР И. А. Каримова с руководством и работниками Комитета по экономике и Министерству финансов республики.

Выступивший на встрече Президент Узбекской ССР И. А. Каримов остановился на конкретных задачах, стоящих перед экономическими органами республики. Отмечено, что вся работа, связанная с развитием экономического потенциала Узбекистана в условиях перехода к рыночным отношениям, должна проводиться исходя из основных направлений стабилизации республики и первоочередных задач в рыночной экономике, с учетом быстро меняющейся экономической ситуации. Речь

шла о путях конкретного наполнения принятых подходов и принципов реальными, продуманными мерами, способными предотвратить нарастающие кризисные процессы, обеспечить на основе использования богатейших местных ресурсов последовательное и неуклонное улучшение социально-экономической ситуации.

Состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов. В центре внимания были задачи обеспечения экономической независимости и самостоятельности республики, социальной защиты населения и развития рыночных отношений, укрепления денежного обращения, изыскания дополнительных источников доходов бudge-

НАКАНУНЕ ДЕЛОВОЙ ВСТРЕЧИ

По решению Президента Узбекской ССР И. А. Каримова, в столице республикой 18 — 22 июня нынешнего года будет проведена международная встреча деловых людей под девизом «За взаимовыгодное сотрудничество». Ее цель — расширение экономических связей Советского Узбекистана с зару-

бежными странами. Ожидается приезд около пятисот представителей иностранных фирм и банков. Сейчас в республике развернулась активная подготовка к этому событию.

13 мая состоялась заседание пресс-центра предстоящей деловой встречи. Рас-

ределены обязанности между членами центра, утвержден график пресс-конференций. Предусмотрено самое широкое освещение встречи в республиканской, союзной и зарубежной печати, по каналам телевидения и радиовещания.

[УзТАГ].

Ни на кого не похожий «Детектив»

Всего только семь дней отпущено нам на знакомство с московским экспериментальным театром «Детектив». С единственным не только в нашей стране, но и в мире жанровым театром. Его творческая биография началась три года назад. Своим рождением он обязан, конечно же, Шерлоку Холмсу и доктору Ватсону, то бишь Василию Ливанову и Виталию Соломину. Воплотить их идею в жизнь помог истинный поборник детективного жанра писатель Юлиан Семенов. Вполне закономерно, что народный артист РСФСР Василий Борисович Ливанов стал художественным руководителем одного из самых молодых в стране творческих коллективов. Кому ж и осуществлять лидерство в «Детективе», как не знаменитому сыщику?!

Впервые на гастрольной карте «Детектива» появился Ташкент. До этого с искусством редкого по своей художественной стилистике, по своему репертуру театра знакомы зрители Ленинграда, Таллинна, Самары, Ульяновска, Тольятти, других городов страны.

— По необходимости вы время от времени меняете

присылку, а есть ли у вас по-прежнему адрес в Москве? Этот вопрос я задала заместителю директора театра Ольге Николаевне Цыгиной.

— Наш точный адрес, — ответила она, — запомнить не трудно: Москва, Лубянка, улица Дзержинского, 13. Своей более или менее прочной материальной базы у нас нет. Арендуем помещение клуба МВД СССР. На этой сцене и выступаем...

ГАСТРОЛИ

Репертуар! Само название театра — «Детектив» — говорит о направлении его репертурных поисков. Детективный сюжет, конечно запутанная интрига — вот что прежде всего привлекает режиссеров, актеров. Четыре спектакля, которые театр показывает на сцене, это четыре площадки Ташкента, — все это произведения детективного жанра. И даже адресованный школьникам мюзикл по мотивам сказки И. Фьелы «Иохим-Лис» — детектив с дипломом. В программе (авторы пьесы — О. Тихомиров и И. Ливанов) есть указание на то, что спектакль создан при содействии Советского детского фонда имени В. И. Ленина.

В день открытия гастрелей, 11 мая утром, притихшие, не

отрывавшие глаз от сцены театра имени Алишера Навои школьники аплодировали сказочным персонажам. Звучала в спектакле музыка Геннадия Гладкова, пленяли стихи Юлия Энтина. Ребята аплодировали

Москаленко. Только два актера заняты в спектакле — Антонина Венедиктова и Алексей Гусков. Режиссер-постановщик А. Четверкин так построил действие, что заинтригованный зритель неустойчиво следит за сложными, во многом связанными с тайной взаимоотношений молодой супружеской пары — очаровательной Жермен и ее очень наблюдательного, не без оснований ревнующего мужа Мориса. Любопытство, ревность, убийство — различные грани, различные версии детективного сюжета... «Исполнитель» В. Ливанов и В. Валуцко — политический трагифарс, в центре которого зловещая фигура Лаврентия Берия, плетущего заговор против правительств. А в заключение мы увидим классический английский детектив — «Птица для благородных умов» П. Шеффера.

Театр действует на контрактной основе, приглашает для участия в своих постановках известных мастеров сцены. Случается, актеры «задерживаются» здесь на год-полтора, образуется своего рода «штатное ядро» театра. Сегодня трудно представить себе «Детектив» без непре-

менного участия в его постановках таких актеров, как Наталья Оленина, Антонина Венедиктова, Мария Осталеко (последнюю мы видели в роли Барсучихи Бибианы в сказке про детектива Лиса).

Состоялась встреча зритель с известным артистом театра и кино Валентином Смирнитским — он предстал перед нами в спектакле «Исполнитель».

Три сценические площадки предоставлены в распоряжение наших гостей из Москвы — Большого театра имени Алишера Навои, Дворца культуры железнодорожников, а с сегодняшнего вечера — и академического театра драмы имени Горького.

...До предела насыщены дни гастрелей: «Детектив» дает по 2-3 спектакля в день. Но при этом не требует никаких скидок на ограниченное время гастрольной программы, на новые, непривычные условия жизни. Высокая исполнительская культура, внимание к каждой сценической детали, выверенность режиссерских и актерских «ходов» — все это предопределяет зрительский интерес.

С. БЕРЖАНЕР.



Первую опытную партию специальных электрических сварочных клещей отравили в торговую сеть труженники Ташкентского завода электронной техники.

Сварочные клещи — весьма дефицитный в среде мастеров авторемонта инструмент. Без него практичнее не обойтись при ремонте кузовов автомобилей, многих других металлических изделий. До сих пор, однако, сварочные клещи не выпускало ни одно предприятие страны. Отсутствие фирменного инструмента, ясное дело, не способствовало качеству ремонтных работ.

Наладив же массовый выпуск нового инструмента, предприятие, судя по всему, сможет обеспечить их всех желающих. Во всяком случае к концу года завод планирует выпустить по тысяче сварочных агрегатов в месяц.

РЕКЛАМА—ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЗАИНТЕРЕСОВАН В ДОВЕРИИ НА ВНЕШНИХ РЫНКАХ, —

ШКОЛА ПОДГОТОВКИ МЕНЕДЖЕРОВ

ПО ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИМ СВЯЗЯМ.

Программа предусматривает проведение деловых игр, семинаров, «круглых столов», встреч с представителями международного бизнеса.

300-часовая программа обучения включает:

- юридические вопросы внешнеэкономической деятельности (правовое обеспечение, государственное регулирование и др.);
- менеджмент и маркетинг во внешнеэкономической деятельности (психология управления, организационная теория, техника переговоров, особенности управления маркетингом, техника рекламной поддержки и др.);
- валютно-кредитный механизм (техника и виды расчетов, ценные бумаги, валютная система, кредитные операции, принципы валютной отчетности и др.);
- организация и техника внешнеэкономических операций (формы международной торговли, виды договоров и др.);
- формы внешнеэкономической деятельности (СП, А/О, СЭЗ и др.);
- иностранный язык (английский и немецкий).

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ СТАЖИРОВКА В ВЕЛИКОБРИТАНИИ МЕНЕДЖЕРОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ

- специальная программа изучения иностранного языка;
- оплата в свободно конвертируемой валюте.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ О ПЕРСОНАЛЬНОМ СОСТАВЕ КАНДИДАТОВ ПРОСИМ НАПРАВЛЯТЬ В МОСКОВСКИЙ КЛУБ МЕНЕДЖЕРОВ ПО АДРЕСУ: 129010, МОСКВА, а/я 18.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: (095) 242-22-50. ФАКС: 200-22-17 FOR CLUB MSM. ТЕЛЕФОН В ТАШКЕНТЕ 33-43-29.



С ГОРАМИ НЕ ШУТЯТ



ИНАЧЕ — ПРОГУЛКА В ОДИН КОНЕЦ...

ПРОГУЛКА В ОДИН КОНЕЦ...

Прогулку в один конец чуть было не устроили себе семеро молодых людей. И конец этот мог оказаться трагическим...

...В середине дня к зданию контрольно-спасательной службы «Чимган» подошла машина. Из машины выпрыгнули двое юношей — Сергей Бя и Эльдар Лукманов: «Срочно нужна помощь!» Избивших объяснений школьников — одиннадцатиклассников 275-й ташкентской школы выяснилось, что группа из семи человек (кроме двух сидевших сейчас в КСС) — Сергея Остроухова, Станислава Бабородова, Анвара Султанова, Ридана Сарыбелла и Руслана Новоселова — пришла накануне в Чимган и поселилась в гостинице базы отдыха Алмалыкского хизваода. К полудню четверо из них отправились на горы на прогулку. А уже в третьем часу попутники проходили по низу туристы услышали голоса, в горах звук распространяется далеко, и распространился далеко, и это спасло неудачливых туристов — их призыв о помощи был услышан. Сергей и Эльдар бросились в КСС, и уже через час головной спасательный отряд из десяти человек был в Катакюкеев с необходимыми снаряжением для работы на скальных отвесах. В бинокль был виден парнишка, стоящий «на распор» на отвесном «камне» — это нечто вроде балкона на каменной стене. То был Руслан Новоселов, а судьба трех других никому пока не была известна.

Скоро спасательный отряд поднялся под стену, а затем и на первую скальную «полку».

Один из спасателей спустился с «полки» на веревке к Руслану, надел на него грудную повязку, привязал к веревке. Через час-полтора Руслан был на безопасном гребне: улыбающийся, чувствующий себя, пожалуй, героем. И я без всякого раздражения подумал, что так оно и должно быть, когда все хорошо кончается. К этому времени нашлись и трое остальных. Одного из них — Сергея Остроухова — можно поздравить, как родившегося вторично: начал спускаться по «камину», он сорвался, «просквозил» по «камину» метров двадцать на животе, чудом задержался на коровий арче в расщелине, затормозил и удачно приземлился у основания скалы.

Завершу рассказ об этом случае со счастливым концом напоминанием школьникам и студентам (ибо эта категория не первый год является предметом особых забот спаса-

ИНАЧЕ — КОНЕЦ...

бят из их группы. Один из них поднялся на ту же «полку», откуда упал Кирилл. Спасателям пришлось его спускать с помощью веревки. Хорошо, что он, так же, как и Руслан Новоселов, не стал испытывать судьбу и оставался на месте до прихода спасателей.

...Я помню подобный же случай, что был, кажется, день в день год назад: тогда на Черном Водопе разбился тренирующийся парень, горный стрелок, только недавно вернувшийся из Афганистана. Там, наверное, было куда опасней. Но он прошел всю войну и погиб на крутых гранитных отвесах Большого Чимгана. Был он единственным сыном у матери. И ни коллектив, ни все человечество не заменят ей потерянного сына и не облегчат ее горя. Я хотел бы, чтобы об этом помнили неразумные «взрослые дети», мечтающие с ходу стать горными суперменами. И поэтому в качестве напутствия горосходителям я привожу слова первого покорителя Эвереста шерпа Норгя Тенцинга: «Многие из тех, кто приходит сюда, похожи на слепых щенков: они не могут понять, что горы нельзя покорить. В горах можно лишь проверить свои силы, но при этом надо любить их. И уметь завоевать ответную любовь, чтобы не попасть в беду. Для этого необходимы не только ловкость, выносливость и хорошая голова, но и доброе сердце». И это — кроме технической, физической и всякой другой подготовки, которые все вместе составляют опыт и мастерство. А за неимением всего этого, но при наличии большого желания иметь горы, нужны тренеры, проводники — люди, обладающие профессиональным и значимым многообразным и изменчивой природы гор. Иначе это будет прогулка в один конец...»

В. ТИМОШЕНКО, инструктор КСС «Чимган».

НА СНИМКАХ: ● Сейчас Руслан Новоселов улыбается, а всего десять минут назад его жизнь висела на волоске, и только надежная веревка спасателей спасла его. Появил ли это он!

● Трагический день 5 мая — спасатели за работой. Фото автора.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

ЧТО ПОЛУЧАТ ПОДПИСЧИКИ

«Я подписался на собрание сочинений И. Эренбурга и «Библиотеку советского детектива», — сообщает читательница С. Исламова. — Некоторые тома уже получила, но не знаю, когда ждать другие. Быть может, газета даст информацию об этом. Думаю, она заинтересует и других подписчиков».

В «Ташкине», куда мы обратились за консультацией, сообщили, что, согласно плану центральных издательств, во II квартале 1991 года выйдут следующие тома:

ПОЛИТИЗАТ: В. И. Ленин. Избранные сочинения, т. 5, ч. 1 — в течение квартала. Воспоминания о Ленине, т. 8 — в течение квартала.

«МЫСЛЬ»: Гоббс Т., т. 2 (в счет задатка) — май; Дидро Д., т. 2 (в счет задатка) — апрель.

«ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА»: Собрание сочинений: Крон А., т. 2, 3 (в счет задатка) — апрель-июнь. Лагерфельд С., т. 1 — июнь. Мюзе С., т. 1, 2 — апрель-май. Ожогов Э., т. 1, 2 — май — июнь. Пастернак Б., т. 4 — июнь. Симонов К., «Живые и мертвые», т. 3 — апрель. Фаллада Х., т. 2, кн. 2 — май. Фейхтвангер Л., т. 6, кн. 1 — апрель (6-й том будет выходить в пяти книгах). Шедер В., т. 1 — июнь. Эренбург И., т. 2 — май.

«СОВЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ»: Горная энциклопедия, т. 5 (в счет задатка) — июнь. «ИСКУССТВО»: Журнал «Искусство» № 2 — июнь. «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»: Битов А., т. 1 — июнь. Библиотека «10 книг из серии ЖЗЛ», т. 2, Сергеев В. Н. «Рублев», «ПРОСВЕЩЕНИЕ»: Библиотека учителя математики: Зив Б. Г. Задачи по геометрии — июнь. Библиотека учителя иностранного языка: Зимняя И. И. Психология обучения иностранному языку в школе — май. Библиотека учителя русского языка и литературы в национальной школе ССРП: Актуальные проблемы современной русистики — июнь. Библиотека учителя музыки: Воспитание музыки — май. Библиотека учителя физики (новая): Ланина И. Я. Не уроком единым. Развитие интереса к физике — июнь.

«ПРАВДА»: Лермонтов М. Ю., Сочинения, т. 2 — в течение квартала.

МЕЖИЗДАТЕЛЬСКИЕ СЕРИИ: Библиотека учителя. Серия «Избранные сочинения»: Шолохов М., кн. 1-2, «Тихий Дон» — апрель; Шолохов М., кн. 3-4, «Тихий Дон» — май — июнь. Серия «Педагогическое наследие»: Корчак Я. — апрель. Библиотека «Советский детектив»: т. 7, Имерманис А. «Призраки огня «Голливуд» — апрель; т. 14, Семенов Ю. «Бриллианты для диктатуры пролетариата» — июнь; т. 17, Черненко М. «Ставка на проигрыш» — апрель.

«Не без интереса прочтала в вашей газете о Ташкентском консультативно-диагностическом центре для детей.

Признаюсь, для меня это было очень приятным открытием. Малыш мой болезненный, и как важно прямо здесь, в Ташкенте, получить высококвалифицированную помощь. Да вот только вы забыли о главном — указать подробный адрес центра Н. Васильева».

Мы обратились в управление здравоохранения Ташгорисполкома, и вот что выяснили: Ташкентский городской консультативно-диагностический центр для детей находится в Хамзинском районе столицы на улице имени Хамзы (бывшая улица им. Карла Маркса), в доме № 80. Телефон приемной главного врача центра В. Пигарева: 33-50-53. По нему можно обратиться по любым интересующим вопросам. Часы работы центра: с 7 до 19 часов. Выходной — воскресенье.

Советский фонд милосердия.

19-20 МАЯ

В Ташкенте проводятся сеансы лечения алкоголизма по методу ДОВЖЕНКО А.Р. Сеансы эмоционально-стрессового кодирования ведут лучшие специалисты, кандидаты наук клиники Довженко/Г. Феодосия/. На сегодняшний день — это самый гуманный и эффективный метод. Всего за один сеанс вы приобретете веру в себя, в свои силы, обретете полную независимость, избавитесь от тягостного недуга.

Лечение платное. Консультация и запись — 25 руб., с 13 мая.

За справками обращайтесь по телефону: 33-84-21.



54 Чемпионат СССР

Перед матчем с прошлогодним чемпионом страны — киевским «Динамо» и тренеры, и ташкентские болельщики дремали далеко в неблагоприятном настроении. Причиной предидущий поединок с «Памиром», который наши с превеликим трудом свели вничью. Кроме плохой игры, тот матч принесли и другие неприятности: наш главный бомбардир Игорь Шквырин получил серьезную травму, а игрок основного состава Ильхом Шарипов вторую желтую карточку, которая автоматически лишила его права играть в

ФУТБОЛ СВЕРХ ВСЯКИХ ОЖИДАНИЙ

«ПАХТАКОР» — «ДИНАМО» (КИЕВ) — [2:0]

очередном туре. Кроме всего прочего, в день игры так же выяснилось, что под вопросом — и тоже из-за травмы — участие в игре с киевлянами еще одного нашего лидера — Андрея Пятницкого...

Мрачные прогнозы, однако, не подтвердились. Более того, произошло то, что уж наверняка мало кто ожидал.

Во-первых, на полите сильным весенним дождем главное футбольное поле республики вышло и Пятницкий, и слегка прихрамывающий Шквырин. Во-вторых, к неопытной радости болельщиков в обороне «Пахтакора», откровенно слабо играющей в чемпионате, наконец-то появились еще один наш ветеран — Сергей Бондаренко. Возьму на себя смелость утверждать, что во многом благодаря именно ему смелее в защите заиграли и остальные наши менее опытные ребята. Намного увереннее почувствовал себя в воротах и Юрий Перескоков, к слову, несколько раз вырвавшийся в этом матче нашу команду, после точных ударов игроков сборной страны — киевлян О. Саленко и С. Юрана.

Главными, между тем, в этот день на поле были совсем не украинские футболисты. Вроде еще вчера в адрес ташкентской команды раздавался град упреков в слабой физической подготовке, неумении эффективно строить свою игру. Сегодня — откуда что взялось. Киевляне просто не в силах уследить за перемещениями наших игроков, и атаки на ворота гостей следуют одна за другой. Ну а первый мяч, забитый «Пахтакором» на 15-й минуте встречи, вправо, пожалуй, поспорит и на звание лучшего в популярной футбольной телепередаче. Шквырин получил передачу из глубины поля, не останавливая мяч, тут же пяткой откинул его Касымову, а тот расчелтливо и точным ударом забил свой первый в чемпионате гол. Через пять минут своим мастерством в завершении атак блеснул уже сам Шквырин.

Во втором тайме счет мог вырасти еще, но Игорь Шквырин, пробивая пенальти, назначенный за грубую игру против него же, не попал в ворота.

И. СЛАВИН.

На снимке: ворота киевлян атакует Игорь Шквырин. Фото Б. ХОЛМИРЗАЕВА.

ЗАПАХ ГАЗА

из подземных газопроводов и колодцев, в подвалах жилых домов и производственных помещений

— СЕРЬЕЗНАЯ УГРОЗА ВАШЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Примите меры предосторожности и до устранения неисправности:

- не курите;
- не применяйте открытый огонь;
- не пользуйтесь электричеством и инструментами, дающими искру.

О ВСЕХ СЛУЧАЯХ УТЕЧКИ ГАЗА, ПОВРЕЖДЕНИИ ГАЗОПРОВОДОВ И СООРУЖЕНИЙ НА НИХ НЕМЕДЛЕННО СООБЩИТЕ В АВАРИЙНО-ДИСПЕТЧЕРСКУЮ СЛУЖБУ ПО ТЕЛЕФОНУ 04

Для предотвращения несчастных случаев КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ: производить снос газифицированных объектов, всякого рода земляные, строительные и монтажные работы без письменного согласования в городской (районной) службе газового хозяйства;

- самовольно подключаться к действующим газопроводам;
- открывать люки колодцев, двери сооружений ГРП и пытаться проникнуть в них; допускать игры детей, разжигать костры на колодцах и возле них.

ТАШОБЛГАЗ. ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО «ЭРА».

ПРОДАЕТСЯ импортное пианино и «жилая комната». За справками обращаться по телефону 99-15-06.

Ташкентский обком Компартии Узбекистана, областной Совет народных депутатов и его исполнительный комитет выражают искреннее соболезнование начальнику областного управления юстиции Я. С. Базарбаеву в связи с безвременной кончиной его супруги **БАЗАРБАЕВОЙ Арофат**.

Коллектив СП «Совластитал» с глубоким прискорбием извещает о скоротечной смерти бывшего заместителя министра химической промышленности, одного из организаторов перестройки в бытовом химии в Узбекской ССР **ЧЕРЕДИНЧЕНО Константина Константиновича** и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА АДРЕС РЕДАКЦИИ: 700000, Ташкент ГСП, ул. Ленинградская, 32

● Приемная — 32-55-69. Секретариат — 33-05-22, 32-57-66. ● ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 33-02-92, 32-55-51; пропаганды — 32-54-70; промышленности, транспорта и связи — 33-54-10, 32-56-44; капитального строительства — 32-56-65; сельского хозяйства — 33-02-92, 32-54-61; советского строительства — 32-58-57; науки и учебных заведений — 32-56-43; литературы и искусства — 32-57-45; информации — 33-54-10, 32-53-52; писем трудящихся и массовой работы — 33-12-83, 32-55-50; прием объявлений — 33-81-42. ●